

世行上調中國增長預期至8.5% 指疫苗接種促進經濟復蘇

【香港商報訊】世界銀行6月29日發布報告，將今年中國經濟增長預期從8.1%上調至8.5%，並認為中國全面的經濟復蘇有賴於疫苗接種工作的推進。世行指出，中國經濟前景面臨的風險大體均衡。私人消費和投資更為強勁的復蘇，以及全球復蘇勢頭的增強，將支持中國經濟實現更強勁的增長。

中國經濟復蘇穩定

世行最新發布的《中國經濟簡報：跨越復蘇——邁向綠色包容性增長之路》指出，消費者和企業信心增強，勞動力市場向好，將支持從公共投資和出口轉向國內私人消費。在供應側，預計經濟增長的驅動力將逐漸從工業生產轉向服務業。

世行預計，隨著經濟活動繼續正常化，中國的復蘇範圍擴大。今年中國經濟增長將達到8.5%。對於明年，由於低基數效應消滅，經濟回歸疫情前的趨勢增長率，預計增速將放緩至5.4%。

報告指出，中國是全球首個從新冠疫情中實現經濟復蘇的主要經濟體，工廠和消費者活動都已恢復到疫情爆發前的水平。在東亞，中國和越南是2020年唯二實現經濟V型復蘇並恢復到疫情前水平的經濟體。

而明年，由於低基數效應消滅，中國經濟回歸疫情前的趨勢增長率，預計增速將放緩至5.4%。

世界銀行預估，中國有望在今年夏初為40%的人口接種疫苗，並表示全面的經濟復蘇需要在新冠疫苗接種工作上取得進展，實現大規模的免疫。

世行中國局局長芮澤表示：「隨着中國的復蘇得到鞏固，預計宏觀經濟政策將從寬鬆轉向更加中性。不過，政策常態化的步伐應當繼續以數據為依據，根據中國和世界的復蘇強度進行校準。」

儘管經濟復蘇勢頭強勁，但世行指出，中國也面臨多項中期挑戰，包括人口結構問題、生產率增長放緩、不平等程度高和向存的社會脆弱性問題，以及碳強度高的生產結構等。

另外，惠譽和標準全球評級這兩家機構，預測中

國今年經濟增長可達8.4%、8.3%，認為中國經濟復蘇穩定。

人行副行長李波將任IMF副總裁

此外，國際貨幣基金組織（IMF）總裁格奧爾基耶娃提議任命人民銀行副行長李波為該組織副總裁，接替即將於8月卸任的副總裁張濤。

格奧爾基耶娃在一份聲明中表示，李波在中央銀行和法律方面擁有豐富經驗，曾在國有商業銀行改革、反洗錢立法、宏觀審慎政策框架構建等改革和政策的設計、實施中發揮積極作用。

前5月中國服貿逆差下降67.3%

【又訊】國家商務部昨日公布的最新數據顯示，受進口持續下降影響，1-5月中國服務貿易逆差同比下降67.3%，至1144.9億元人民幣。

據官方數據，前5個月中國服務出口9117.8億元，增長20.1%；進口10262.8億元，下降7.5%，出口增幅大於進口27.6個百分點。5月當月，中國服務進出口總額同比增長5.5%。其中，出口同比增長7.7%，增速比上月放緩16.6個百分點；進口增長3.7%，增速比上月加快1個百分點。

林濤當選河源 人大常委會主任

【香港商報訊】記者余麗鵬 通訊員陳殿、馮曉銘報導：6月29日上午，河源市第七屆人民代表大會第九次會議在該市會議中心舉行。林濤當選市人大常委會主任，何國森當選市長。

河源市第七屆人民代表大會共有代表344名，應出席會議代表340名，出席本次大會的代表共有316名，符合法定人數。當天，河源市七屆人大九次會議舉行第一次全體會議。河源市委書記、大會主席團常務主席林濤主持會議並宣布大會開幕。第一次全體會議表決通過了《河源市第七屆人民代表大會第九次會議選舉辦法》。

深圳觀瀾古墟入選 灣區文化遺產遊徑

【香港商報訊】記者常亮報導：近日，廣東發布了第二批廣東省粵港澳大灣區文化遺產遊徑包括三大主題共16條實體遊徑，其中，深圳觀瀾古墟商埠遊徑成深圳唯一上榜的遊徑。作為深圳僅存的古代墟市，觀瀾古墟承載着深圳不可替代的嶺南商業墟市的歷史人文價值，同時更是嶺南不可多得的歷史文化旅游資源。

「觀瀾古墟商埠-南門街-公益酒家」，深圳觀瀾古墟商埠遊徑屬於近代商埠開放文化遺產遊徑主題，其與展現了明清鼎革之際，伴隨着客家舉族遷入，廣州「一口通商」，世界白銀湧入；清末民初之時，華僑返鄉經商等中國近代開放歷程，被稱為「深圳近代民俗文化第一街」。

目前，觀瀾古墟尚存磚樓12座、古舊商舖177間、古寺1座、瀾閣1座以及萬安堂古民居46棟、王氏祠堂1座。再加上觀瀾客家人特有的舞麒麟、山歌等非物質文化遺產，集中保留並展示了深圳歷史上客家人的社會經濟、傳統文化、民間信仰和民俗風情。

「中共三大」主題列車上線 廣州濱江岸線再添新景觀

【香港商報訊】記者黃裕勇報導：6月28日，廣州地鐵集團聯合中共三大會址紀念館，在海珠有軌電車共同推出了「中共三大」主題列車正式上線運營，廣州最美7.7公里濱江岸線再添新的景觀。有軌電車變身「流動的黨史課堂」，市民搭乘有軌電車就能「零距離」了解中共三大的歷史，接受黨史主題教育。

廣州是座有深厚革命傳統的英雄城市，是近現代民主革命的策源地。1923年，為推進中國革命的進程，中共中央機關遷駐廣州新河浦的春園，並在廣州召開了具有重大歷史意義的中共三大。本次「中共三大」主題列車主要圍繞在廣州召開的中共三大和中共中央機關在春園這兩個主題來打造，同時展示了大革命時期，廣州作為全國革命運動中心所發生的重大歷史事件。列車設置四節車廂，分別展示中共三大歷史、中共中央機關在春園、中共三大後的大革命運動以及五卅運動前後的大革命高潮等與廣州相關的革命歷史事件。

探尋「靖安生活」的真諦

著名作家江西靖安探風行（一）

6月25日至28日，「中國著名作家靖安探風行」活動在江西省靖安縣舉行。活動邀請了王劍冰、劉華、裘山山、徐劍、陸春祥、葛水平、魯敏、馬金蓮、范曉波等來自全國各地的9位著名作家。4天行程中，作家們走進「白雲深處、靖安人家」，去探尋他們心中「有一種生活叫靖安」的真諦。

「氧養」靜美 純淨呼吸

靖安是江西省首個國家級生態縣，森林覆蓋率高達84.1%，2021江西森林旅遊節活動的主會場就定在靖安。這裏空氣和水質一流，空氣中負氧離子高達10萬個/立方米，是「中國天然氧吧」。此次探風團行程安排結合森林旅遊的主題，以綠色生態串聯起靖安獨具特色的多元文旅資源。

靖安風光秀美，鄉村整潔乾淨，在它自然天成的丹青畫卷中，還悅動着繽紛的色彩。湍流不息的潦河水，沖刷出潦河奇石上獨一無二的青與白，一石

一畫皆是自然造物的奇跡。靖安白茶、靖安皇菊飄散着沁人的芬芳。萬花谷裏四季鮮花盛開，通天佛手、天梯鳥巢等十多個網紅打卡點讓這裏成為親子遊玩的好去處。

在三爪侖國家示範森林公園裏，虎嘯峽漂流帶來夏日裏的涼爽與尖叫，作家們乘坐世界第一條森林高架輕軌小火車在峽谷密林間穿梭，感受「踏林枝上舞」，開啓親近森林的另一種方式。被氧「養」着的靖安，在作家們心中鑄刻下一份純淨、靜美、祥和。

神奇神秘 詩意人居

森林總讓人想起秘境、桃源這樣的詞，靖安也有着說不完的神奇與神秘。

隱藏在山林間的東周古墓，出土的文物「中華第一扇」「中國第一織錦」改寫了中國竹編工藝史和紡織史，也給後人留下了無數未解之謎。走進「石門古剎」寶峰禪寺，千年古寺、古樹與古塔，守護着馬祖道場的莊嚴神聖。靖安是中國娃娃魚之鄉，在西湖鎮古楠村，參天古木間的水池裏，就可以看到娃娃魚，古楠村的水稻、特色水果、有機茶葉等農產品都註冊了「古楠村」品牌，成為「靖品-靖安



靖安塘埔水庫宛如天空之鏡，水天相映，照出生態靖安的純淨之美。 顏衛民攝

生活館」優質綠色無公害農產品最重要的產地之一。全省重點建設項目「雲水·自然界」國際旅遊度假區已經初具雛形，這裏有蘊藏農耕文化的生態農業觀光旅遊，相依雲水、遊樂自然，休閒康養小鎮的未來讓人充滿期待。

「有一種生活叫靖安！」無論過去、現在還是未來，靖安的生活都生動講述着人與自然和諧相處的故事。來自寧夏的作家馬金蓮感嘆，彷彿每一個毛孔都打開了，在靖安感受着完全不一樣的山水。作家徐劍則坦言，經常失眠的自己在靖安睡了個好覺。一路下來，探風團的作家們各自都找到了屬於自己的靖安生活印象。 郭美勤 黃穎 周萬里

廣州開發區50個城市更新項目集中動工

百大項目結碩果，再創輝煌慶百年。6月29日，廣州黃埔區、廣州開發區舉辦城市更新項目集中動工暨重大項目簽約竣工投試產活動，動工50個城市更新項目、集中簽約41個項目、竣工投試產266個項目，總投資超3700億元，預計達產產值（營收）約5700億元。

其中，作為當天活動的重點，50個集中動工的城市更新項目，總用地面積158公頃，計容建築面積307萬平方米，總投資421億元。

朱樺 范敏玲 鍾飛興 徐潔芹 黃均園 王麗華



▲41個產業項目簽約落戶黃埔區、廣州開發區。 李劍鋒 攝

「好」「穩」推城市更新 「快批、快拆、快建」

「百大項目慶百年」大會戰中城市更新領域共100個重點項目，包括2020年以來廣州開發區城市更新局牽頭參與全區奮戰500天「百大項目慶百年」大會戰的50個「老」項目以及6月29日當天集中動工的50個「新」項目。參加本次集中動工的50個更新項目，含村民安置房項目22個，教育項目5個，公配項目5個，老舊小區微改造項目11個，總用地面積158公頃，建築面積307萬平方米，總投資421億元，民生項目佔比高達86%。

在當天的活動現場，參與城市更新項目發展商代表簽署承諾書：承諾實行「精準拆遷」，按時完成項目拆遷「清零」攻堅任務；承諾按要完成復建

安置房和公配設施的建設和移交，確保村民（居民）按時回遷；承諾要求引進符合區域經濟社會發展的優質、高標準產業載體，實現城市更新產城融合；承諾履行項目歷史文化遺產保護措施，落實歷史文化遺產保護責任；承諾按相關職能部門要求，落實消防措施、安全生產、揚塵防治等工作。該區的目標是在「好」的前提下、「穩」的基礎上，推動城市更新「快批、快拆、快建」。

黃埔區、廣州開發區將以城市更新助推老城市新活力，讓廣大人民群眾的獲得感、幸福感、安全感更加充實、更有保障、更可持續。

2020年6月，黃埔區在廣州市率先制定《決勝三年完成舊村拆遷攻堅任務行動方案》及作戰藍圖，要求三年內完成66條重點舊村拆遷任務。截至2021年5月底，黃埔區「三舊」改造標圖建庫總用地面積52.63平方公里，累計批覆城市更新項目127個、拆除面積2530萬平方米、開工面積1479萬平方米、竣工面積555萬平方米，建成安置房8589套，啟動微改造項目67個，完成固定資產投資1212億元，各項指標數據領跑廣州市，連續4年在廣州市「三舊」改造工作年度考核中排名第一。

開創城市更新「黃埔模式」

自2018年底獲批成為廣東省「三舊」改造改革創新試點以來，黃埔區、廣州開發區先後出台「城市更新10條」「城市更新18條」等改革創新綱領性文件，形成「1+20」城市更新政策體系，形成了「三舊」改造和城市更新的「黃埔模式」。

廣州開發區城市更新局局長侯奕表示，「黃埔模式」的一大特點是堅持「分層審批、拆建前置、騰挪置換、流程再造、首開先建」，實現推進速度、拆遷精度、建設力度、人文溫度有機統一。

城市更新不等於拆除重建，最根本的是以城市更新賦能產業發展，以產業發展反哺區域經濟。未來，全區改造完成後，預計將產生產業載體3000萬平方米，產業用地平均產值將達到200億元/平方公里、為改造前的4倍。

侯奕透露，黃埔區近期將謀劃出台「城市更新10條」3.0版創新政策，政策將落實「三個重大轉變」：一是推進城市更新工作從規模化向精細化轉變，二是從房地產化向產城融合轉變，三是從主要追求速度向追求質量與速度並重轉變。

20個鄉村振興項目遍地開花

在當天黃埔區、廣州開發區「百大項目慶百年」大會戰鄉村振興領域的三個重點項目迎來新進展——「黃埔紅」紅茶創意園、中國航天現代農業創新中心相繼開園，隆平院士港（院士研發中心）封頂。其中，「黃埔紅」紅茶創意園項目充分利用黃埔嶺頭1000畝茶園現有的條件，通過景觀改造和花木補植，形成良好的生態旅遊資源。同時引入院士

專家團隊，以「生產基地+科技」模式，打響黃埔嶺頭紅茶品牌。據悉，項目建成後，預計整個產業園區年總產值將達到150億元，可帶動就業超3000人。首期50畝示範茶園目前基本完成建設。

據悉，在「百大項目慶百年」大會戰中，涉及鄉村振興領域的重大項目共有20個，總投資額約110.8億元。「今年鄉村振興項目布局，在因地制宜的基礎上，不再局限於某一處，而是希望能遍地開花，輻射面更廣、帶動力更強。」黃埔區農業農村局相關負責人表示。

一個個因地制宜、風格各異的產業項目，串聯起一道道美麗的風光，繪就出黃埔鄉村振興發展的新圖景。

穗港碼頭、穗港澳出入境大樓竣工

活動當天，全面展示了該區「百大項目慶百年」大會戰實現266個項目竣工投試產的重大成果，投資總額約1601億元，達產產值、營收收入約3069億元。其中，產業項目計劃投資額約1321億元，佔比83%；產值（營收）約2709億元，佔比88%。

其中，位於穗港智造特別合作區的穗港碼頭，備受關注的穗港澳出入境大樓當天宣告竣工，項目設置的穗港澳直升機客運站將助力打造大灣區30分鐘高商圈。

活動當天，黃埔區、廣州開發區採用視頻連線和現場簽約方式引進41個產業項目簽約落戶，項目類型涵蓋新一代信息技術、生物醫藥、新能源、人工智能與數字經濟、現代服務業等領域，總投資約1754億元，預計達產產值、營業收入約2543億元。



▲沙步社區城中村改造項目。 劉斌 攝